

《北平无战事》播出近半好评如潮 “高冷” 剧情看得观众 “智商不够用”

由刘和平编剧,汇集焦晃、陈宝国、刘烨、廖凡等七大“影帝”“视帝”的历史大剧《北平无战事》目前播出近半,好评如潮,收视率节节攀升。据了解,该剧投资1.5亿元,每一集都被当成电影大片来拍,剧中每一个镜头的画面、场景甚至信纸等道具都要做到逼真,严谨细致的程度被赞是“历史教科书”。而该剧剧情讲述解放前夕国共两党在经济战线进行的殊死搏斗,虽然硝烟不多,却处处要人性命,也使得追看该剧的观众感叹太费脑,智商不够用。



刘烨和廖凡在剧中。

严肃正剧获赞“历史教科书”

《北平无战事》选取了1948年国民党经济全面崩溃,蒋经国强制推行币制改革以最后一搏这样一个历史节点,将大命题浓缩在几个月的时空里,通过对多股势力、多个人物殊死较量的描写,展现特定时期北京城的暗潮涌动。该剧播出后获得了业内一片叫好声,甚至被赞为“历史教科书”。

“北平”题材的深度与厚度,对于编剧是个大考验。难得的是,这次“剧本好”在众多评价中占了大比例,不少人认同它是很严谨的一部历史剧,“不浮躁,不哗众取宠。”对此,编剧刘和平表示,“《北平无战事》背景是1948年至1949年,是中华民族大转型的时代,如果我们这个年龄的人不写,我担心后面几代人就没有这个感受了,所以内心一直有这个责任感,想把这段历史写出来。希望通过文学艺术虚构的故事,来照亮那段历史。”他称创作中自己选择“尊重历史”,并自信该剧对国民党

的表现相对客观,是一部能获得认同的剧作。

至于怎样才能把沉重的历史变成文艺作品?刘和平表示,要想电视剧好看,人物是关键。“比如《雍正王朝》是一个改编剧本,里面人物众多。如果人物形象不鲜明,观众就会连谁是谁都分不清。我力争做到哪怕一个小人物出来了,都必须给人以印象。”而此次《北平无战事》的创作,刘和平就是从小人物入手,在沒有傅作义、周恩来、蒋经国等那个时期入手的重大历史事件为依托的情形下,表达了特定时期的重大历史事件。他坦言自己一直在平衡历史真实和艺术真实的关系,“我也坚持在历史系教书,我认为,真正表现历史真实的是,在每个历史阶段中,这个社会的思潮与人对社会的价值认识和看法,而不是具体发生过什么事。所以文艺作品主要就是表现这种真实。”

“高冷”气质让观众“智商不够用”

《北平无战事》一方面被赞达到了史学研究的高度,一方面却被批格调太高“很难追着看”。比如,刘烨饰演的方孟敖,在剧中拥有严肃认真和放荡不羁的双面性,但他身上的剧情发展却非常迟缓,常常冷峻而漠然,令观众感到“好高冷”;而影帝廖凡在剧中出演年轻教授,动不动就吟诵《星星之火》或使用哲学家萨特的诗句“古老的夜晚和远方的音乐是永恒的,但却不属于我”来表述自己的心境,亦让观众看得云里雾里。而编剧刘和平也曾直言该剧有特定的收视群体:“只适合大学本科学历以上,或者大学学历以下但平时就喜欢此类题材的人群。”

“高冷”气质虽让多数观众感到“敬畏”,但好在随着剧情展开,剧中七大主角先后现身,观众也渐渐找到了兴趣点:通过剧中人物关系、人物身份的对话猜测剧中主角的身份成了看剧时的智力游戏。此外,该剧的台词字字珠玑,情节内在逻辑关联性非常强,剧情严丝合缝,让观众长期处于一种很费脑子的感觉之中,稍一疏忽就接不上情节。而随着剧情的发展,众主角的身份愈加扑朔迷离,众多网友看得大呼“智商不够用”。

据《新快报》

三位书画爱好者联合办展

本报讯(记者 金晓) 昨天下午,“净·雨·濛”三人书画展在月湖大方岳第“群星展厅”开展,展出了孙珊萌、王进、俞放甬三位女性书画爱好者的40多幅作品。她们与书画结缘短的才3年,长则10多年,对于她们而言,学书画“就像打开了一个新的世界,身心都变得很愉悦”!

展览展出了孙珊萌创作的14幅国画作品。孙珊萌说她最初学画是受父亲的影响,“父亲曾是一名小学美术老师,在我小的时候,他就开始教我画画。”之后,她对绘画一直有着浓厚兴趣,参加工作后,曾到宁波大学美术专业、中国美院等高校进修。10多年来,与绘画相伴的日子,孙珊萌感叹“就像打开了一个新的世界,身心都变得很愉悦”!王进和俞放则是钟情于书法。3年前,一次偶然的机会,两人一起报名参加了市文化馆举行的名师专修班,跟随宁波知名书法家胡朝霞学习书法。“学书法,让我们找到了乐趣,生活一下子变得充实起来,原本浮躁的心态也静了下来。”王进告诉记者,之后,书法这项业余爱好一直坚持到了现在。

据悉,此次展览将持续到10月30日。

吴奇隆投资了众多副业

□记者 张磊杰

“四爷”吴奇隆前天应好哥们叶祖新之邀,到北京市郊一拍摄基地探班正在拍摄节目的浙江卫视《星星的密室》栏目。谈及综艺真人秀,吴奇隆表示自己忙于影视剧,暂无时间全身心投入到某一档节目中,不过,“如果真的要参加,我想无论是考验体力,还是智力,我都行”,言语间自信满满。

“刚才我参观了每一个密室,有冰房、水房,各自对应不同的游戏,明星选手需要答对相应的题目,或是互相协作才能逃出密室。我觉得挺好玩的,好几次我蠢蠢欲动想亲身玩一下。”尽管谈起探班的感受颇为兴奋,但已从歌手成功转型演员的吴奇隆时刻不忘拍戏,“我在想,这些密室如果能保留下来,作为电影电视的拍摄场景也很不错。”

从红极一时的“小虎队”,到陷入演艺事业低谷,再到东山再起,多年的沉沉浮浮练就了吴奇隆如今淡然的性格。“人生的每个阶段都有压力,重要的是如何保持冷静,调整状态去排解压力。”他坦言,“生活中,我喜欢潜水,喜欢海底那种安静,能与烦心事脱离的感觉。”

演艺事业之外,吴奇隆的“副业”近几年也做得有声有色,广涉多个行业:影视游戏制作、餐饮、房地产、生活用品、服饰、食品等。如今他拥有6家个人公司、2家工作室和3项专利,并创立了个人品牌黑白能量。“尽管工作上很多项目需要我去主导,但其他部分,我更愿意去协作。”吴奇隆告诉记者,“一个人并不需要时时刻刻都站在最高点,去主导别人,能帮助一些有梦想、有能力、有想法的人获得成功,在我看来也是一种成功。”

JIAO XUE ZI XUN
教学资讯
垂询电话:87685715
地址:宁波灵桥路768号
报业大楼一楼晚报广告部

宁波市中华会计函授学校培训招生
商教广备[2014]0502号
2015年上半年会计从业资格培训,设双休日班、晚上班,提供上机模拟考试操作。考试未通过者,一年内可免费重读一次。
培训地址:县学街173号(市第一医院后街对面)
咨询电话:87301668、87309890

BAI YE ZI XUN
百业资讯
广告垂询电话:87348429
地址:宁波灵桥路768号
报业大楼一楼晚报广告部

注销公告
经股东会决定,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。
特此公告
宁波市捷衣库服饰有限公司

注销公告
经股东会决议,本公司决定注销,同时成立清算小组,并按有关规定办理工商注销手续。
特此公告
宁波市鄞州特力电梯设备有限公司

遗失宁波市工商行政管理局海曙分局于2012年5月4日核发的个体工商户营业执照正、副本各一本,注册号330203601065234,声明作废。 宁波海曙面聚牛肉面馆
遗失正本海运提单(提单号是:ANBJEHC0012400,船名航次为:HS CARIBE 001W,卸货港:KHORRAMSHAHR),声明作废。 浙江中兴减震器制造有限公司
遗失非经营性收入收据,号码为:1100347551-1100347575,声明作废。 宁波市江北区阳光艺术幼儿园
遗失非税收入统一票据,号码为:1106734926-1106734948,1106735228-1106735250,1124168028-1124168050,声明作废。 宁波市江北区阳光艺术幼儿园
遗失往来款收据,号码为:1151838101-1151838125,声明作废。 宁波市江北区阳光艺术幼儿园

牵手姻缘婚介
甬籍离异单身女,45岁,1.61米,私营,年收入30万以上,有房两套,她气质高雅,温柔善良,修养好,因前夫好赌而离异,失败的婚姻使她失去生活的信心,随着时间推移,同时也在亲朋好友的劝说下,终于振作起来,寻不好赌,感情专一,有责任心,能与她同甘共苦的,年龄60以内男士共创美好的未来,最好是有孩子的,地区不限,其余一切随缘。

巧缘婚介
女士45岁,离异单身,一女在国外读书,有房车齐全,和前夫一直办厂十几年,收入丰厚,现自己一个人在做觉得蛮累的,每天忙碌,回到家后还是一个人,她大方随和漂亮,想实实在在找个伴侣,她说:不贪钱不图貌,只求你真心诚心想成家的,有缘就好,地区不限,本人约见面谈。
婚介电话:15867528337

一生有你婚介
真心寻伴,甬籍丧偶女,63岁,行政单位退休,劳保6000元/月,另有先夫留下股份18万元/年,市区有房多套,气质好,肤白显年轻的她善良,无依靠地孤独生活了几年,很想找一个能够在生活上相互照顾,相互关心的好老伴,她不在乎你有没有劳保,只希望你是一位健康、善良忠厚,真心过日子,会体贴的男人来相伴(地区、经济不限),有子女佳,来者带证件,双方满意可尽快完婚。
热线:15957899509

巧缘婚介
47岁女真情想找个好男人成家,自营公司,年收入10万,离未育,端庄心善,无负担,有60万存款,本市有房,省内乡下有房,找位愿意和她一起奋斗,再几年退休后和她一起到乡下养老生活之男,地区、贫富不限,她对金钱看得不是很重要,最关键人品要好。个人接听电话:13221961696,免中介费。

知音阁婚介
善良朴实,孤独丧偶女64岁,肤白身材好,显年轻,较好单位退休5800元/月,近郊拆迁分得多套住宅及店铺,另有大队集体股份,生活富有,但一个人倍感寂寞,很想找个说说话,散散步,看电视的老伴共度晚年生活,希望能找一位真心过日子,重感情,健康脾气好,能关心体贴的老伴(贫富地区年龄不限,可落户)。
诚心来电:15957873486,约见本人面谈,请带证件。